



ОФИЦИАЛЬНО

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ КБР К. В. КОКОВА С ДНЁМ МОЛОДЁЖИ

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днём молодёжи!

Это праздник энергичных, активных и целеустремлённых граждан нашей страны. Мы гордимся молодёжью Кабардино-Балкарии, её достижениями в учёбе и труде, науке и культуре, творчестве и спорте, в общественной сфере.

Сегодня на федеральном и региональном уровнях осуществляются последовательные меры, направленные на создание максимально благоприятных условий для раскрытия и реализации ваших талантов и способностей, личного, творческого и профессионального роста, на поддержку ваших проектов и инициатив. Ставьте для себя самую высокую планку, смело идите к намеченной цели. И тогда вы обязательно добьётесь успеха.

Именно вам, молодым, предстоит строить новую, современную, сильную Россию. Уверен, что молодёжь нашей республики, глубоко осознавая свою причастность к судьбе страны, ответственность за её будущее, будет и впредь выступать активной созидательной силой общества, инициатором и проводником значимых идей и свершений на благо родной Кабардино-Балкарии и нашего Отечества.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, веры в свои силы и удачи в реализации намеченных планов.

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об объявлении 28 июня 2023 г.
нерабочим праздничным днём

В соответствии с пунктом 7 статьи 4 Федерального закона от 26 сентября 1997 г. № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях», в связи с обращением Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики по случаю праздника Курбан-байрам, отмечаемого с 28 по 30 июня 2023 г., **постановляю:**
объявить 28 июня 2023 г. в Кабардино-Балкарской Республике нерабочим праздничным днём.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ

город Нальчик,

22 июня 2023 года, № 60-УГ

РЕАЛИЗАЦИЯ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ПРОЕКТОВ

Глава КБР Казбек Коков провёл рабочую встречу с депутатом Государственной Думы Иваном Демченко, который прибыл в Кабардино-Балкарию по текущим рабочим вопросам регионального отделения партии «Единая Россия». Они обсудили ход реализации социально значимых проектов в сфере образования, инициированных Президентом РФ Владимиром Путиным.

Было отмечено, что в сентябре в Кабардино-Балкарии примут детей три новые школы, в конце этого года будет завершено строительство семи школ, в следующем году – ещё девяти. Продолжается капитальный ремонт общеобразовательных учреждений, в этом году будут отремонтированы 40 школ, большей частью сельских.

Также обсудили итоги деятельности регионального отделения партии за минувший год, в том числе в части организации поддержки военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Речь шла и о работе Кабардино-Балкарского филиала государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества».



МОБИЛЬНЫЙ ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ

Казбек Коков и первый заместитель командующего Северо-Кавказским округом войск национальной гвардии Российской Федерации генерал-майор Олег Черная приняли участие в мероприятии, посвящённом 30-летию образования мобильного отряда особого назначения «Вершина» Управления Росгвардии по Кабардино-Балкарской Республике.



Поздравляя личный состав отряда с юбилейной датой, Казбек Коков выразил искреннюю благодарность тем, кто сейчас с оружием в руках бесстрашно защищает нашу Родину и народ, наши традиции, культуру, историю, семейные ценности. Гордимся героями, которые с честью продолжают славные боевые традиции наших отцов и дедов. Он отметил:

– На протяжении всей истории бойцы отряда всегда с честью и достоинством выполняли свой воинский долг. В этот день мы, конечно же, вспоминаем, погубших ребят. Светлая память им, низкий поклон их родителям за воспитание достойных сынов, которые верой и правдой служили своему Отечеству, своему народу.

Глава КБР, обращаясь к бойцам, высказал слова благодарности за то, что сегодня они делают для выполнения задач специальной военной операции:

– От всего народа Кабардино-Балкарии искренне благодарю вас. Мы гордимся вами. Вы достойное продолжение старших поколений. Пусть всегда вас хранит Всевышний. Чтобы всегда с победой, честью и в здравии вы возвращались к своим семьям.

Отряд был создан в 1993 году как подразделение милиции особого назначения Министерства внутренних дел по Кабардино-Балкарии. В 2011 году преобразо-

ван в мобильный отряд особого назначения, позже стал структурным подразделением Росгвардии. Сотрудники отряда неоднократно принимали участие в контртеррористических специальных мероприятиях по задержанию и ликвидации вооружённых преступников и участников незаконных вооружённых формирований, а также в охране общественного порядка и общественной безопасности в период проведения массовых мероприятий.

Бойцы «Вершины» одними из первых приняли бой против националистов киевского режима. Сейчас личный состав отряда с честью и достоинством выполняет боевые задачи специальной военной операции.

– Все отряды специального назначения полиции, затаив дыхание, смотрели на вас в начале специальной военной операции, потому что вы были первые, кто принял бой, – подчеркнул генерал-майор Олег Черная. – На вас равнялись отряды, когда шли на выполнение задач специальной военной операции. Вы олицетворение храбрости, гордости, патриотизма. И те традиции, которые были заложены в 1993 годах, вы продолжаете и свято чтите.

Собравшиеся отдали дань памяти сотрудникам боевого отряда «Вершина», погибшим при выполнении воинского долга, почтили минутой молчания светлую память о бойцах и возложили цветы к мемориалу.

В торжественной обстановке состоялось награждение сотрудников ведомства высокими государственными наградами Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

ОФИЦИАЛЬНО

РАБОЧИЙ ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ КОМИТЕТА СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ПО БЮДЖЕТУ И ФИНАНСОВЫМ РЫНКАМ



С рабочим визитом в Кабардино-Балкарскую Республику прибыла делегация комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам во главе с его председателем Анатолием Артамоновым.

Глава КБР Казбек Коков с гостями посетил несколько предприятий агропромышленного комплекса: Нальчикский молочный комбинат, предприятия по выращиванию и хранению яблок «Сады Приэльбрусья», «Сады Баксана» и «СтройМаш». Эти и многие другие предприятия агропрома способствуют росту популярности продуктов из Кабардино-Балкарии у российского

потребителя как наиболее экологичных и качественных.

По итогам поездки состоялся обмен мнениями в части развития импортозамещения, в целом агропромышленного комплекса страны и региона. Члены делегации также посетили нальчикскую школу №933, реконструированную детскую поликлинику и строящееся здание городской поликлиники №1.

КАЗБЕК КОКОВ ПРОВЁЛ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С ДИРЕКТОРОМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ ДМИТРИЕМ АРИСТОВЫМ



Состоялась рабочая встреча Главы КБР Казбека Кокова с директором Федеральной службы судебных приставов – главным судебным приставом Российской Федерации Дмитрием Аристовым, который находится в Кабардино-Балкарии с визитом в рамках рабочей поездки по регионам Северо-Кавказского федерального округа.

Стороны обсудили эффективность выполнения задач, стоящих перед службой судебных приставов в регионе, и её взаимодействие с органами государственной власти республики по социально значимым вопросам. Ди-

ректор ФССП России вместе с Главой региона принял участие в возложении цветов к мемориалу «Вечный огонь славы» в Нальчике, посвящённому Дню памяти и скорби – началу Великой Отечественной войны.

НАЗНАЧЕНИЕ

Заурбек Жилиясов избран исполняющим обязанности руководителя Союза журналистов КБР

Состоялось внеочередное заседание правления Союза журналистов КБР. В связи с тем, что и.о. председателя союза Рязият Шаваева переходит на другую работу, собравшиеся обсудили избрание нового руководителя.

Члены правления отметили заслуги Р. Шаваевой перед журналистским сообществом, её профессионализм и многолетнюю работу в Союзе журналистов, пожелали творческих успехов на новой должности. Они поддержали



кандидатуру главного редактора газеты «Адыгэ псалъэ» Заурбека Жилиясова на должность врио председателя СЖД по проведению конференций.

ПАРЛАМЕНТ

Потребители должны знать свои права и уметь их отстаивать

Вопросы обеспечения и защиты прав потребителей в Кабардино-Балкарии рассмотрели в Парламенте республики на расширенном заседании комитета по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству.



В обсуждении темы приняли участие заместитель председателя законодательного органа Салим Жанатаев, руководитель комитета по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Заур Аншев, представитель Главы и Правительства КБР в Парламенте КБР и судебных органах Мадина Дышекова, депутаты, представители Управления Роспотребнадзора по КБР, регионального Министерства промышленности, энергетики и торговли, управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по КБР, общественных организаций.

Предваряя разговор, З. Аншев отметил: – Все мы с вами являемся потребителями товаров, работ и услуг. Хочется выразить надежду, что открытый конструктивный разговор позволит нам объективно оценить положение дел в сфере обеспечения и защиты прав потребителей, граждан нашей республики, а также наметить пути преодоления существующих негативных тенденций и проблем. Обмен мнениями позволит выработать актуальные рекомендации, которые будут применяться в работе органов государственной власти и местного самоуправления.

Начальник отдела защиты прав потребителей Управления Роспотребнадзора по КБР Сакима Семёнова рассказала о реализации управления контрольно-надзорных функций, проведении профилактических мероприятий, об информировании и консультировании потребителей, о рассмотрении обращений и заявлений, судебной защите прав потребителей. Из-за жёстких ограничений, установленных федеральным законодательством, плановые проверки в области защиты прав потребителей не проводятся, а внеплановые возможны только после получения информации об угрозе вреда жизни или здоровью потребителя и должны быть согласованы с органами прокуратуры. За время действия ограничений таких обращений не поступало.

Плановые проверки ведутся только в отношении контролируемых предприятий и организаций, которые отнесены к категории высокого и чрезвычайно высокого риска. Это в основном медицинские и образовательные учреждения. Плановый контроль осуществляется только по санитарному и эпидемиологическому направлениям, вопросы защиты прав потребителей в этих организациях контролю не подлежат.

С. Семёнова пояснила: поскольку невозможно проведение проверок на потребительском рынке, для выявления правонарушений и принятия мер ведомство взаимодействует с другими государственными органами, которые имеют соответствующие полномочия. МВД по КБР информирует управление о реализации табачной и алкогольной продукции без акцизных марок, а оно в свою очередь передаёт материалы об административном правонарушении в суд. За текущий год поступило 189 административных материалов в отношении табачной продукции, 77 – в отношении алкогольной.

Среди профилактических мероприятий названы объявление предостережения и профилактические визиты. В прошедшем

году выдано 69 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, в 2023 году 37 предостережений получили участники оборота продукции, подлежащей обязательной маркировке специальными знаками. На текущий год запланировано 28 профилактических визитов, уже проведено 17.

При рассмотрении обращений по вопросам соблюдения прав потребителей заявителям оказывается практическая помощь в составлении претензий, исковых заявлений. В сравнении с другими регионами страны, где численность населения примерно такая же, как в Кабардино-Балкарии, в нашей республике количество жалоб меньше и в среднем в год составляет порядка 350 (для сравнения: в Тульской области до семи тысяч). С начала года рассмотрено 134 письменных и устных обращения граждан. В последние годы наиболее проблемными для потребителей стали вопросы покупки техники, а также продажи товаров через интернет. В добровольном судебном порядке в одиннадцати случаях потребителям возвращены денежные средства.

Как заметила Сакима Семёнова, сегодня крайне важно, чтобы граждане знали свои права и могли их отстаивать. Для этого управление ведёт работу по повышению правовой грамотности потребителей.

Речь шла и о реализации подпрограммы «Защита прав потребителей в КБР» региональной программы «Развитие промышленности и торговли в КБР», координатором которой является Министерство промышленности, энергетики и торговли республики. Среди целей подпрограммы – создание эффективной системы защиты прав потребителей.

Начальник отдела потребительского рынка регионального Министерства промышленности, энергетики и торговли Амина Иттиева проинформировала о деятельности комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в КБР. Заместитель начальника УЭБ и ПК МВД по КБР Арсен Долов доложил о работе по выявлению и пресечению фактов незаконной деятельности по производству и обороту на территории республики промышленной продукции.

В ходе дискуссии депутаты подняли вопросы, касающиеся деятельности Совета при Главе КБР по вопросам обеспечения и защиты прав потребителей, эффективности проводимых профилактических мероприятий, пресечения оборота продукции, нарушающего установленные требования на потребительском рынке, качества оказания косметологических и косметических услуг, лекарственных препаратов и др. Участники заседания коснулись и проблемы осуществления возврата и обмена приобретённого товара, обратив внимание на то, что, согласно действующему законодательству, продавец не вправе требовать у покупателя паспорт.

Заседание завершилось принятием итогового документа с рекомендациями в адрес заинтересованных структур.

Марьяна БЕЛГОРКОВА,
Фото Артура Елканова

ОФИЦИАЛЬНО

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА – СФОРМИРОВАТЬ СБАЛАНСИРОВАННЫЙ БЮДЖЕТ

В Кабардино-Балкарии состоялось выездное заседание комитета Совета Федерации ФС РФ по бюджету и финансовым рынкам, на котором обсуждены предложения по формированию концепции федерального бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

В заседании комитета, состоявшемся в Доме Правительства, приняла участие Глава КБР Казбек Коков, Председатель Парламента республики Татьяна Егорова, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, члены комитета и сотрудники аппарата, руководители федеральных и республиканских министерств и ведомств.

Открывая мероприятие, А. Артамонов рассказал, что за два дня делегация смогла посетить ряд объектов экономики и социальной сферы, и поделился впечатлениями от увиденного, заострив внимание на деятельности предприятий агропромышленного комплекса. Переходя к рассмотрению темы заседания, сенатор отметил, что концепция формирования федерального бюджета на 2024-2026 годы – важный документ, в котором должны быть учтены все особенности нынешнего периода:

– В новом бюджетном цикле мы предлагаем реализовать целый комплекс мер поддержки приоритетных отраслей экономики и социальной поддержки граждан. Нам нужно проводить более гибкую политику, которая будет давать больший мультипликативный эффект от вложенного бюджетного рубля. Бюджетный рубль – это то, к чему мы должны относиться особо бережно, потому что бюджет – достояние всего народа, и каждый гражданин имеет право спросить с нас, какой имеется эффект от тех или иных вложений.

По словам А. Артамонова, в концепции существенное внимание уделено развитию регионов и новых территорий, а также регионов Северного Кавказа, имеющих огромный потенциал в экономическом развитии и играющих большую роль в оздоровлении граждан. Сенатор также сделал акцент на том, что

в текущей ситуации основная задача – сформировать сбалансированный бюджет с реальными и исполнимыми параметрами по доходам и особенно по расходам:

– Мы сегодня несём огромную и моральную, и материальную ответственность перед жителями регионов, которые приняли решение войти в состав Российской Федерации. Они терпят лишения, и, безусловно, наш долг – в самое короткое время свалиться всё необходимое, чтобы жители этих регионов как можно быстрее забыли о бедах, которые свалились на их голову. Конечно, это потребует от нас каких-то жертв, отказа от тех или иных наших желаний, которые абсолютно оправданы, но что-то придётся передвинуть на предстоящие периоды.

Как заметил Анатолий Дмитриевич, несмотря на наличие нерешённых вопросов, есть много открывающихся возможностей для стимулирования экономики регионов, для повышения в перспективе их бюджетной самостоятельности и самодостаточности. В качестве примера он привёл проблему серых зарплат, из-за которых федеральный бюджет по

самым скромным подсчётам теоретически в год порядка 2,5 триллиона рублей. Страдают от таких потерь, в первую очередь, местные бюджеты, недополучая НДФЛ:

– Поселениям зачастую даже зарплату нечем платить немногочисленным сотрудникам, не говоря уже о развитии. Мы продумаем экономические меры воздействия, чтобы стало выгодно платить легально заработную плату.

Эти и другие актуальные вопросы были рассмотрены с представителями федеральных министерств и ведомств уже в закрытом режиме. Некоторые докладчики присоединились к заседанию посредством онлайн-видеоконференции.

В рамках пресс-подхода А. Артамонов и К. Коков рассказали об итогах заседания.

– Концепция исполнения бюджета страны – это основополагающий документ при принятии закона о бюджете на следующий трёхлетний период, – пояснил сенатор. – Важно, что мы побывали на некоторых объектах в республике и почувствовали атмосферу, в которой здесь живут люди, узнали, какие проблемы для них являются главными. Это важно, чтобы мы

при отстаивании положений будущего бюджета учитывали реалии, в которых регионы работают. Мы как палата регионов всегда стоим на страже интересов регионов и будем в том числе поддерживать и Кабардино-Балкарскую Республику. Обсуждение прошло плодотворно, в предстоящие две недели мы постараемся отработать со всеми министерствами положения концепции.

Анатолий Дмитриевич выразил признательность руководству Кабардино-Балкарии за создание условий для работы комитета. В свою очередь Казбек Коков поблагодарил комитет Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам за высокое доверие:

– Мы именно так рассматриваем проведение столь масштабного мероприятия в республике. Обсуждение концепции бюджета для нас важно. Мы услышали, как он будет формироваться. То, что озвучено, даёт уверенность в завтрашнем дне. Отдельные вопросы, проблемные для Кабардино-Балкарии, мы также обсудили сегодня. Уверен, они найдут отражение в бюджете на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов.

Марьяна БЕЛГОРОВА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

На гипсовом заводе будут трудиться 198 человек



В Тырнаузе на производственной площадке гипсового завода состоялось совещание рабочей группы по содействию возобновлению деятельности и развитию завода по производству гипса в Кабардино-Балкарии. Совещание провёл Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.

Как сообщалось ранее, при процедуре банкротства имуществом ООО «Каббалгипс» приобретён ООО «Эко-Золопродукт». В ближайшее время организация передаст право пользования имуществом вновь создаваемой компании – производителю гипсовых вяжущих веществ и изделий из них оное. Генеральный директор «Эко-Золопродукт» Фархад Джумшуд оглы Исмаилов отметил, что получить лицензию, провести реконструкцию производственных мощностей завода и возобновить производство товарной продукции планируется в третьем квартале этого года. На данный момент завершается процесс приёма-передачи имущества комплекса. Одновременно с этим ведётся работа по регистрации нового юридического лица по месту нахождения производственной площадки.

Министр промышленности, энергетики и торговли КБР Шамиль Ахубеков предложил включить предприятие в планируемый состав промышленного кластера, воспользоваться всеми предлагаемыми мерами поддержки со стороны государства.

Сегодня на заводе трудятся 28 человек, 90 % – местные жители. К началу производства на предприятии будут работать 198 человек. С середины мая до конца месяца укомплектована служба технического директора, с первого июня начаты работы по реконструкции инженерных сетей, технологического и транспортного оборудования, спецтехники. Также ведётся укомплектование технологических линий необходимым персоналом, сообщает пресс-служба Министерства промышленности, энергетики и торговли КБР.

Подготовила Василиса РУСИНА

ПАРЛАМЕНТ

Лучшие из лучших



Накануне выпускного вечера в школах Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова пригласила в законодательный орган победителей регионального этапа «Умники и умницы КБР», выпускников гимназии №14 г. Нальчика Марата Кучукова, школы №2 с. Черем Второй Дану Алакаеву, нальчикского лицея №2 Ульяну Красильникову.

За право стать студентами Московского государственного института международных отношений боролись школьники из разных регионов России. В результате упорной борьбы Марат Кучуков стал победителем олимпиады, приказ о его зачислении в МГИМО без вступительных испытаний уже подписан. Дана Алакаева стала призёром телевизионной олимпиады. Она получит льготы на вступительные испытания при поступлении в выбранный вуз. Ульяна Красильникова выиграла один миллион рублей в финале конкурса «Большая перемена». Также она победила в конкурсе грантов «Росмолодёжи» с проектом «Семейный альбом».

Татьяна Егорова поприветствовала ребят в стенах законодательного органа и поздравила со знаменательным событием в их жизни:

– Рада с вами познакомиться очно, потому что заочно я вас знаю очень давно, с вашего старта во Всероссийской телевизионной гуманитарной олимпиаде «Умники и умницы». Я не пропустила ни одной

передачи с вашим участием, вместе с вами проходила все этапы. Очень переживала, радовалась и гордилась, когда были замечательные ответы. И когда они были полные, и это отмечал ведущий программы – мне было очень приятно.

Спикер отметила, что уже девять лет наша республика принимает участие в этой телевизионной олимпиаде. И за эти годы представители Кабардино-Балкарии выглядели достойно:

Марат – четвёртый победитель из республики, а последние у нас были пять лет назад. Поэтому сегодня это очень значимо. Участие в олимпиаде, а особенно в такой ответственной, сложной и престижной, итогом которой становится поступление в один из авторитетных вузов страны, – конечно, большой успех. Тем более что это происходит публично, в эфире. Теперь вы узнаваемые лица не только в республике, но и во всей стране. Благодаря тому, что наши талантливые ребята показывают такие знания, волю к победе, узнают и Кабардино-Балкарию. Я

очень благодарна и вашим родителям, и педагогам за отличную подготовку.

Т. Егорова выразила уверенность, что эти победы – результат колоссальной работы, и поощривала ребят никогда не опускать руки, идти к своей цели и верить в себя.

В тёплой, непринуждённой обстановке гости пообщались с руководителем законодательного органа, рассказали о том, как проходили испытания олимпиады, поделились планами и размышлениями о будущей профессии.

В завершение встречи Татьяна Егорова вручила ребятам Благодарность Председателя Парламента КБР «за большие успехи в учёбе, упорство в достижении поставленной цели». В память о встрече гостям подарили книги.

Выпускники поблагодарили спикера за оказанное внимание и пообещали быть достойными представителями малой родины и полезными для общества.

*Пресс-служба
Парламента КБР
Фото Артура Елканова*

25 ИЮНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА СТАТИСТИКИ

Коллектив всегда открыт новому

В преддверии Дня работника статистики, который отмечается 25 июня, поздравления принимают те, кто своим ежедневным и добросовестным трудом обеспечивает органы государственной власти Кабардино-Балкарии и общество достоверной информацией о социально-экономическом положении республики.



Статистическая информация всегда является основой для разработки эффективной государственной политики в сфере экономики, демографии, социальной защиты и здравоохранения.

23 июня в зале коллегии Северо-Кавказстата по Кабардино-Балкарской Республике состоялось торжественное собрание коллектива. Заместитель руководителя Северо-Кавказстата

Аурика Гаштова рассказала о значительных вехах развития статистической службы страны и региона, о достижениях и успехах органов государственной статистики КБР, о задачах, которые

сейчас стоят перед специалистами этой сферы.

– Для органов государственной статистики 2021 год стал беспрецедентным по количеству проведённых крупномасштабных переписных кампаний, – отметила Аурика Абдулова. – Статистики Кабардино-Балкарской Республики справились с возложенными задачами и успешно провели Всероссийскую перепись населения, сельскохозяйственную микроперепись и сплошное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства. Коллектив всегда открыт новому, передовому и придерживается принципа работать качественно и с полной отдачей.

Состоялась церемония награждения сотрудников за достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд. За заслуги в развитии государственной статистики благодарность Росстата,

почётные грамоты Правительства Кабардино-Балкарской Республики, органов местного самоуправления муниципальных районов вручены группе сотрудников Северо-Кавказстата.

Почётной грамотой Правительства КБР награждены начальник отдела организации проведения переписей и обследований Клара Афашокова, её заместитель Зухра Эбзеева и сотрудники подразделения: главный специалист Фатима Малухова, главный специалист-эксперт Галина Рослякова. Почётной грамотой Федеральной службы государственной статистики награждены главный специалист-эксперт отдела государственной статистики Ирина Советкина и главный специалист-эксперт отдела информационных технологий Ольга Чернышова. Благодарность руководителя Северо-Кавказстата объявлена ведущему специалисту-эксперту отдела государственной статистики Наталье Суковой и главному экономисту по договорной и претензионной работе Тамаре Алтуевой.

Ирина БОГАЧЁВА

АПК

Селу нужен работник, обладающий современными знаниями

Проблемы и перспективы подготовки специалистов для сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики обсудили на заседании совета Общественной палаты КБР.

– В настоящее время селу нужны работники, обладающие самыми современными знаниями. Грамотные специалисты – залог эффективной работы и стабильности организации. Особенно важны профессионалы в условиях совершенствования технологий на современных производствах, – обозначил важность темы председатель Общественной палаты КБР Хазратали Бердов. – Нужно учитывать, что

сказала, что университет ведёт образовательную деятельность по 52 направлениям подготовки высшего образования, на которых обучаются 3403 студента. Остро стоит проблема вывода кадрового обеспечения реального сектора экономики на качественно новый уровень, отвечающий требованиям инновационного развития. Учитывая высокий средний возраст и всё возрастающую интенсификацию



обеспеченности отрасли специалистами в количественном и качественном отношении. Цифровизация процессов усиливает требования к кадрам, и для принятия таких вызовов государство, бизнес и образовательные организации должны объединить усилия, – убеждён Махраил Шетов.

Руководитель АККОР КБР Инал Алакаев отметил, что республике нужны в первую очередь классные механизаторы, способные управлять современными сельскохозяйственными машинами, в том числе и импортными.

– Сельское хозяйство сегодня остро нуждается в профессиональных агрономах, которые способны внедрять современные технологии в растениеводстве, в сфере глубокой переработки сельскохозяйственного сырья. С уходом с российского рынка иностранных поставщиков семян стратегических для России сельхозкультур возникла острая необходимость в обеспечении наших аграриев высокоурожайными семенами отечественной селекции. И здесь нам нужны высококлассные молодые кадры.

Он предложил возродить практику по выделению ежегодных квот КБГАУ, который регулировал бы стабильное обеспечение АПК профильными специалистами.

Заместитель председателя комиссии по АПК, природопользованию, охране окружающей среды и экологии Общественной палаты КБР Артур Шаваев отметил, что главное в образовании студента – это полноценная практика на предприятии, но сегодня она длится месяц, что не позволяет студенту понять специфику работы. При таком сроке стажировки работодатель не заинтересован в обучении студентов. Для эффективного внедрения в профессию необходимо минимум три месяца производственной практики ежегодно. АПК также нужны грамотные управленцы, знакомые с технологиями и способные руководить бизнесом на сложных, конкурентных и нестабильных рынках.

Приняты рекомендации заинтересованным министерствам и ведомствам, которые призваны улучшить ситуацию в этой сфере.

Ольга КЕРТИЕВА



спрос большинства работодателей направлен на получение готового высококвалифицированного опытного специалиста. Это ставит перед вузами новые задачи. Основные направления модернизации аграрного образования – обеспечение его доступности для сельской молодёжи, подготовка специалистов, конкурентных на рынке труда, способных обеспечить эффективное ведение агропромышленного комплекса работ. Нынешний кадровый состав сельскохозяйственной отрасли стареет, за последние годы в предпенсионный возраст вступила значительная часть работников массовых профессий.

Проректор Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета имени В.М. Кокова Светлана Азикова рас-

и автоматизацию сельхозпроизводства, это не представляется возможным без реанимации системы повышения квалификации и профессиональной переподготовки кадров. Сейчас назрела необходимость разработки и принятия региональной целевой программы по поддержке и развитию кадрового потенциала в АПК. В Кабардино-Балкарском ГАУ приоритетное внимание в организации учебного процесса уделяется практической составляющей образования. За последнее время открыто пять филиалов кафедр на производстве, заключено 162 договора с хозяйствами и предприятиями на проведение практики. На учебно-производственном комплексе вуза введены в действие две теплицы, кроликоферма, ферма

для крупного рогатого скота и питомник декоративных культур. Заместитель директора Кабардино-Балкарского агропромышленного колледжа имени Б.Г. Хамдохова Эльмира Макоева рассказала о системе среднего профессионального образования республики, которая включает 16 колледжей.

– Из 9 колледжей, учредителем которых является Кабардино-Балкарская Республика, два имеют сельскохозяйственный профиль. Кабардино-Балкарский агропромышленный колледж имени Б.Г. Хамдохова готовит кадры по трём направлениям – мастер сельскохозяйственного производства, эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования и агрономия. Обучаются по программам сельскохозяйственного профиля 299 студентов, планируемый выпуск в этом году – 59 человек. Всего же по этим направлениям в республике обучается 1051 человек, прогнозируемый выпуск в 2023 году – 281 человек, – рассказала она.

Позитивные изменения, происходящие в системе среднего профессионального образования России в целом и Кабардино-Балкарской Республики в частности, так или иначе связаны с реализацией национального проекта «Образование».

Начиная с 2018 года республика активно участвует в реализации федеральной программы «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование».

За 4 года на конкурсной основе в республику привлечено 227,5 млн рублей. За счёт этих средств созданы 43 учебно-производственных мастерских по 40 компетенциям, в том числе четыре мастерских в 2021 году появились в Кабардино-Балкарском агропромышленном колледже. Предметом особой гордости является мастерская «Промышленное садоводство», разработанная с участием учёных Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В.М. Кокова и Северо-Кавказского научно-исследовательского института горного и предгорного садоводства.

Вместе с тем Эльмира Макоева озвучила ряд проблем: отсутствие достоверного долгосрочного прогноза кадровой потребности, недостаточная мотивация к трудоустройству выпускников в сельское хозяйство, низкий престиж среднего профессионального образования.

Заместитель министра сельского хозяйства республики Махраил Шетов отметил, что Министерство сельского хозяйства совместно с органами управления АПК муниципалитетов оказывает поддержку аграрным учебным заведениям республики в вопросах организации практических занятий для студентов на сельскохозяйственных предприятиях.

– Налажен тесный контакт с сельхозтоваропроизводителями республики по вопросам обеспечения кадрами. Ежегодно проводится анализ баланса трудовых ресурсов для выявления

ДАТА

В День памяти и скорби, в 82-ю годовщину начала Великой Отечественной войны, Кабардино-Балкария присоединилась к международной добровольческой гражданско-патриотической акции «Свеча памяти».

Утром 22 июня ровно в четыре часа в Нальчике у мемориала «Вечный огонь Славы» из зажжённых свечей была выложена цифра «82». Здесь собрались руководители и сотрудники республиканских министерств, ведомств, представители образовательных, общественных, ветеранских организаций, политических партий, духовенства, учащаяся молодёжь и жители столицы Кабардино-Балкарии, чтобы отдать дань памяти и уважения советским воинам, спасшим нашу страну от фашизма в годы жестокой и кровопролитной Великой Отечественной войны, – сказал М. Абдулаев и особо отметил, что сегодня потомки поколения победителей с честью и мужеством исполняют свой воинский долг в ходе специальной военной операции.

От имени участников Великой Отечественной войны, которых в республике осталось только 23, а в Нальчике – девять, Мустафа Камалович поблагодарил всех и призвал хранить память о защитниках Отечества. Представитель Духовного управления мусульман КБР Ильяс Кильчуков подчеркнул, что мусульмане Кабардино-Балкарии всегда будут помнить героев, отдавших жизнь, тех, кто не отступил, кто не уступил ни пяди земли нашей Родины: – Нам всем надо это помнить и воспитать новое поколение, которое будет гордиться теми, кто опередил нас в героизме, мужестве. Это было великое испытание для нашей Родины. Даже дети встали на её защиту и отдавали жизнь. Они не смотрели назад, они смотрели только вперёд, и они достигли победы.

К участникам акции обратились Благочинный Нальчикского округа Пятигорской епархии протоиерей Валентин Бобылёв: – В День памяти и скорби зажигаем эти памятные свечи, мы как бы зажигаем свои сердца чистой,

Мы будем помнить



горячей любовью к памяти тех, кто защитил мир, даровал нам светлое будущее. Сегодня вновь враг у ворот наших, и каждый из нас в молитвах, в трудах должен исполнять свой долг перед Отечеством, перед народом, чтобы Господь, видя единение наших душ, даровал нам благословенный мир, укрепил нас в борьбе со злом.

Священнослужитель прочитал молитву об усопших. Прозвучали страшные цифры потерь. На фронтах погибло более 27 миллионов соотечественников, из них десять миллионов – солдаты, остальные – дети, женщины, старики. В концентрационных лагерях замучено 18 миллионов человек. Каждый месяц в тылу от голода и холода умирали около 52 тысяч человек. Каждые шесть секунд на фронте уносили одну человеческую жизнь. Школьный выпуск 1941 года практически весь погиб на полях Великой Отечественной. Разрушено 1710 городов.

Помнить тех, кто участвовал в самой разрушительной войне, – святая обязанность нынешнего и будущего поколений. Почтив память погибших минутой молчания, участники акции возложили цветы к мемориалу «Вечный огонь Славы».

Марьяна БЕЛГОРОКОВА.
Фото Артура Елканова

Огненные картины

Активисты регионального отделения партии «Единая Россия» и КБРО ВОД «Волонтёры Победы» накануне Дня памяти и скорби собрались в сквере Воинской славы за Национальной библиотекой в Нальчике, чтобы зажечь свечи и почтить память тех, кто погиб в Великой Отечественной войне.

Дети и подростки свечами выложили «Огненную картину войны», посвящённую событиям 1941–1945 гг. 1000 свечей изобразили памятник жителям Нальчика, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и надписи «Нальчик помнит».

Организаторами мероприятия выступили региональное отделение партии «Единая Россия», КБРО ВОД «Волонтёры Победы», Молодёжный центр КБР и ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик».

– Акция направлена на сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне и тех, кто защитил нашу Родину. Именно такие мероприятия воспитывают в молодых людях истинный патриотизм. В акции принимают участие города-герои и города воинской славы, – рассказала руководитель Кабардино-Балкарского регионального отделения «Волонтёры Победы» Карина Кумыкова.

Ольга КЕРТИЕВА.
Фото Артура Вологирова



Первый республиканский слёт «Дети войны»



22 июня, в День памяти и скорби, прошёл первый республиканский слёт «Дети войны». Организаторами стали КБРО КПРФ и центральный совет общероссийской общественной организации «Дети войны» при поддержке и участии представителей региональной общественной организации «Дети войны», ветеранских и общественных объединений республики.

В рамках первого регионального слёта «Дети войны» в фойе Государственного концертного зала прозвучали нестаревшие песни военных лет. Любимые композиции представили вокалисты студии «Эльви шоу» и воспитанники первой и второй школы искусств г. о. Нальчик Адама Агова, Алибек Атабиев, Кантемир Гуков, Эльмира Ульбашева, Алфалах Интизар, Аиссе Хатехова, Дарина Унлу и Санета Балкарова.

В завершение музыкального представления к основной части слёта ребята исполнили главный гимн Великой Победе – песню «День победы». Также была представлена фотоэкспозиция героев Великой Отечественной войны – исторический экскурс в лицах. Торжественная часть слёта прошла в большом зале. Участников приветствовал председатель регионального отделения КПРФ Борис Паштов.

– Дата очень символична для всех граждан нашей страны, это трагический день для миллионов людей, жизнь которых война поделила на «до» и «после». Это то поколение, которое пережило все ужасы войны – они сегодня стали главными участниками первого республиканского слёта «Дети войны». Главная миссия проекта – сохранить в памяти героический подвиг советского народа и, в частности, незабвенный вклад детей войны в приближение Великой Победы. Хочу подчеркнуть, что региональное отделение партии выступает в качестве главного амбассадора легитимизации статуса «детей войны» и признания их законных прав на определённые социальные льготы. Инициативы партии направлены в Парламент республики и уже получили положительную реакцию. Мы можем с уверенностью сказать, что начало реализации наших законодательных предложений положено, – прокомментировал Борис Паштов.

Председатель правления республиканского отделения общественной организации «Дети войны» Замир Канаметов также подчеркнул значительный вклад в развитие и становление родной Кабардино-Балкарии и всей страны тех людей, чьё детство прошло в тяжёлые военные и послевоенные годы.

Борис Паштов зачитал приветствия, направленные в адрес первого республиканского слёта

председателем ЦК КПРФ, руководителем фракции компартии в Государственной Думе ФС РФ Геннадием Зюгановым, Главой КБР Казбеком Кокковым и Председателем Парламента КБР Татьяной Егоровой.

«Мы с вами являемся свидетелями и участниками героической советской истории. Чувство ответственности перед Родиной было воспитано в нашем поколении как первостепенное. Его принесли с фронтов Великой Отечественной и передали нам наши доблестные отцы и деды. Его прививала и воспитывала в нас советская школа. Справедливая и счастливая жизнь на родной земле – вот о чём мечтали герои той народной священной войны. События на Украине убедительно показывают нам цинизм и жестокость мирового зла. Отнять у крестьян работу и землю, распродать и уничтожить заводы, лишить будущего детей и внуков, удушить русский язык – вот, на что направлена преступная деятельность наших врагов. Мы, поколение детей войны, знаем цену потерям. Вашим трудом и талантом создавались мир, знаем цену потерям. Вашим трудом и талантом создавались мир и богатство Родины – всё, что питает и поддерживает её и сегодня», – отмечено в приветственном адресе Г. Зюганова.

«Сотни тысяч мальчишек и девчонок прибавляли себе год два и становились на защиту Родины, зачастую отдавая самое ценное – свою жизнь. Уважаемые ветераны труда, труженики тыла, дети войны! Мы гордимся

вашей выдержкой, стойкостью и силой воли. Наша общая задача в настоящее время – не допустить повторения трагедии, не позволить предать забвению подвиг наших предков, героически отстаивавших свободу нашей Родины, защитить наших детей, обеспечить им счастливые и мирное будущее», – говорится в приветственном адресе Главы КБР.

Б.Паштов вручил памятные медали ЦК КПРФ «Дети войны» родившимся в период с 1928-го по 1945 год. Также юбилейные медали «В ознаменование столетия СССР» участникам слёта вручил Уполномоченный по правам человека КБР Борис Зумакулов.

Для всех участников слёта организаторы подготовили ещё один музыкальный сюрприз – концерт симфонического оркестра Кабардино-Балкарской государственной филармонии. Десять музыкальных шедевров в блестящем инструментальном воплощении в тандеме с талантливыми солистами Государственного музыкального театра стали настоящим подарком для публики. Очень тронуло присутствие артистов вокальной студии «Эльви шоу» и воспитанников двух детских школ искусств столицы – они прочитали стихи о войне, тяжёлой судьбе детей в военную пору, героях, которые погибли во имя справедливости и победы над мировым злом.

Марианна ГУБАШИЕВА.
Фото автора

СОЦИУМ

Люди приезжают сюда отдохнуть душой и сердцем

Службы социальной защиты призваны помочь людям, сделать их жизнь более достойной, насыщенной, деятельной. Решение таких важных государственных задач – основа деятельности комплексного центра социального обслуживания населения в Зольском районе Министерства труда и социальной защиты КБР. В 2023 году учреждение награждено дипломом третьей степени Всероссийского конкурса сайтов среди организаций социального обслуживания в номинации «Лучший официальный сайт организации социального обслуживания России в 2023 г.». Также по итогам регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в номинации «Успех года» центру присуждено первое место.



Наш корреспондент беседует с директором центра, заслуженным работником социальной защиты населения КБР Ларисой Маршенкуловой, которая руководит им с момента основания.

– Лариса Мухамедовна, расскажите о ваших целях и задачах, о том, с чего всё началось.

– Наше призвание – оказание помощи семьям и отдельным гражданам пожилого возраста и инвалидам, детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Мы стараемся помочь в реализации их законных прав и интересов, оказываем содействие в улучшении их социального и материального положения, психического статуса.

Становление центра началось в 2002 году, а первое отделение социального обслуживания на дому открылось 30 лет назад. Все эти годы учреждение активно развивается, внедряются различные формы социального обслуживания. У нас пять отделений: временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов, срочного социального обслуживания, организационно-методической и психолого-педагогической помощи семье и детям. Кроме того, есть структурное подразделение «Домашний микрореабилитационный центр». Отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов призвано максимально продлить их пребывание в привычной домашней среде. Надомным обслуживанием охвачено более

200 человек. В зависимости от степени и характера нуждаемости им предоставляются социально-бытовые, социально-правовые, социально-медицинские, консультативные и другие услуги и по их желанию – дополнительные.

– Расскажите о ваших подопечных и сотрудниках.

– Подопечные заслуживают самого большого уважения, так как многие пережили войну, перенесли горе, страдания, потери, жизнь ценят очень высоко, редко жалуются и говорят, что мы сегодня очень хорошо живём. Забота о таких людях – дело ответственное. Опыт социальных работников нашего центра, обслуживающих пожилых граждан на дому, показывает, что более 80 процентов нуждаются в обычном общении и зачастую ждут очередного посещения социального работника, надеясь на возможность поговорить по душам. Некоторые соцработники трудятся около 30 лет – с момента создания отделения. Это заведующие Л. Амшукова, Л. Таова, социальные работники Ф. Шалова, Р. Лихова, С. Афова, З. Гатажокова, Л. Тюбеева, З. Балова, А. Бишенова, А. Киринова и Х. Маргушева. Многие за достойный труд отмечены ведомственными наградами, а З. Балова удостоена звания «Заслуженный работник социальной защиты населения КБР» в 2016 году. Несмотря на трудности профессии к нам приходит молодёжь, которая берёт пример с наставников. Это Мадина Хурамова, Луиза Куготова, Равида Крымшакалова, успевшие за-

служить уважение подопечных.

– Вы уделяете особое внимание неблагополучным семьям. В прошлом году у вас появилось новое структурное подразделение «Домашний микрореабилитационный центр». Какие задачи он решает?

– Особое внимание уделяем выявлению семей, нуждающихся в помощи, с ними работают специалисты отделения психолого-педагогической помощи семье и детям совместно с органами опеки и попечительства, внутренних дел, комиссий по делам несовершеннолетних. Выявляем семьи, где есть дети, у которых обострённое восприятие окружающего мира, ранимость, агрессивность. С самого начала перед специалистами стоит нелёгкая задача – подобрать ключик к сердцу ребёнка, чтобы он понял: взрослым можно доверять. Работая с детьми, нужно видеть в каждой личности, уметь терпеливо выслушать.

В марте при отделении психолого-педагогической помощи семье и детям создана служба «Домашний микрореабилитационный центр». Она обеспечивает выполнение краткосрочных программ реабилитации и абилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в домашних условиях, в привычной для ребёнка благоприятной атмосфере. Работу начали с создания базы данных. Всего обследовано 248 семей. Приняты на обслуживание 54 семьи, воспитывающие 60 детей с ограниченными возможностями здоровья. Все они

получили социально-медицинские, социально-психологические и социально-педагогические услуги на дому. Для улучшения качества предоставляемых услуг Минтруд КБР включил учреждение в подпрограмму «Совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов» государственной программы «Доступная среда в КБР». По ней мы приобретаем реабилитационное оборудование. Наши дети теперь будут получать более качественные медицинские услуги. Подводя итоги, можно сделать вывод, что нам удалось достичь основной цели проекта – улучшения качества жизни семьи с ребёнком-инвалидом, обеспечения непрерывности реабилитационных услуг. Наблюдается положительная динамика у некоторых детей, они стали менее тревожными, повысилась концентрация внимания. Работа отделения была отмечена дипломом лауреата регионального конкурса «Родительское спасибо».

– А что вы скажете об отделении, заботящемся о наших бабушках и дедушках? Как они себя здесь чувствуют?

– Отделение временного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов предназначено для социально-психологической реабилитации и адаптации пожилых людей, поддержания активного образа жизни, организации досуга, оказания лечебно-оздоровительных услуг. Долгие годы оно функционирует стабильно, сохраняя за собой хорошую репутацию. Люди приезжают сюда отдохнуть душой и сердцем, завязывают знакомства, находят новых друзей. Отделение рассчитано на 18 коек. В нём созданы благоприятные условия для проживания: двух-, трёх- и четырёхместные палаты со всеми удобствами, четырёхразовое питание, доброжелательная атмосфера, уют, чистота, внимание и забота. Все старшие очень ранимы, они радуются каждой частичке тепла, внимания.

В центре под наблюдением инструктора – победительницы второго этапа Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания» в номинации «Лучшая медицинская сестра учреждения социального обслуживания» проводится лечебная физкультура. Подопечные получают массаж, медикаментозное лечение. Специалисты центра разработали инновационные технологии социального обслуживания, направленные



на оздоровление граждан старшего поколения. Отдыхающие увлечены скандинавской ходьбой, также возм подопечных, у которых нет противопоказаний к бальнеотерапии, в термальную баню с натуральной минеральной водой, содержащей сероводород. Такая вода благотворно влияет на опорно-двигательный аппарат, успокаивает нервы. Звукотерапия – это ежедневный интересный досуг: дедушки и бабушки поют любимые народные песни, песни военных лет. А какие зажигательные танцы можно увидеть в исполнении наших многоуважаемых старших! Более пяти тысяч человек со дня открытия смогли у нас отдохнуть и поправить здоровье.

– Мы не можем обойти вниманием и остальные отделения учреждения. Расскажите о них.

– Безусловно, тем более что результаты их работы довольно ощутимы. Отделение срочного социального обслуживания оказывает не зависимо от возраста остро нуждающимся в поддержке гражданам помощь разового характера, направленную на поддержание жизнедеятельности. Специалисты отделения участвовали в 65 выездах мобильной бригады в населённые пункты Зольского района. При отделении функционирует пункт сбора вещей и необходимых в быту предметов. Поступившие вещи выдают нуждающимся малообеспеченным семьям. Мобильная бригада решает актуальные вопросы семей и оказывает неотложные социальные услуги гражданам, инвалидам, семьям, которые находятся в трудной жизненной ситуации.

Специалисты организационно-методического отделения разрабатывают предложения для повышения качества деятельности, проводят обучающие занятия с сотрудниками. Отделение осуществляет приём инвалидов для предоставления им помощи по социальной реабилитации, предусмотренной индивидуальной программой реабилитации и абилитации инвалидов.

Альберт ДЫШЕКОВ.
Фото Марианны Губашевой

ИНФРАСТРУКТУРА

3,5 километра нового дорожного покрытия

Ввели в эксплуатацию очередной отремонтированный объект в Урванском районе: в рамках федеральной программы «Содействие развитию автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения» выполнено восстановление верхних слоёв асфальтобетонного покрытия на автодороге Старый Черек – Чёрная Речка протяжённостью 3,5 км.

Всего в 2023 году в Урванском районе отремонтируют порядка 20 км автодорог, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

Подготовила **Василиса РУСИНА**



ТУРИЗМ

КБР в тройке лидеров

СберАналитика представила результаты исследования туристической отрасли в России. Максимальный рост туристического потока показали Карачаево-Черкесия (в 3,1 раза), Кабардино-Балкария (в 2,2 раза) и Тюменская область (в 1,8 раза).

Исследования СберАналитики строятся на основе обезличенной информации о потребностях и предпочтениях 106 млн покупателей и 6 млн юристов, а также данных из более 70 внутренних и внешних источников, что позволяет детально анализировать различные рынки с учётом их отраслевой и региональной специфики.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в КБР (далее – организатор торгов) сообщает о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже арестованного имущества

1. Вторичные торги, заложенное имущество Нагоева А. М. (Д № 172), основание проведения торгов – постановление СПИ от 17.05.2023 г.

Лот № 1. Жилой дом, площадь 39,10 кв. м, кад. № 07:01:0900000:1372, земельный участок общ. пл. 3180 кв. м, кад. № 07:01:0900003:629.

Начальная цена 1 785 000 руб. (без НДС). Сумма задатка 89 000 руб. Шаг аукциона 17 850 руб.

Адрес: КБР, с. Баксанёнко, пер. Курганский, 29.

2. Вторичные торги, заложенное имущество Нагоевой М. Х. (Д № 243), основание проведения торгов – постановление СПИ от 31.05.2023 г.

Лот № 2. Жилой дом, 1-этажный, общ. пл. 120,5 кв. м, кад. № 07:01:1100000:2098, земельный участок общ. пл. 1300 кв. м, кад. № 07:01:1100005:3.

Начальная цена 3 434 981,92 руб. (без НДС). Сумма задатка 171 000 руб. Шаг 34 349 руб.

Адрес: КБР, г. Баксан, с. Дыгулыбей, ул. Апанасова, 134.

3. Вторичные торги, заложенное имущество Абазова Х. Х. (Д № 316), основание проведения торгов – постановление СПИ от 17.05.2023 г.

Лот № 3. Жилой дом, 1-этажный, общ. пл. 112,3 кв. м, кад. № 07:07:0700000:1206, земельный участок общ. пл. 1850 кв. м, кад. № 07:07:0700001:32.

Начальная цена 1 614 609 руб. (без НДС). Сумма задатка 80 000 руб. Шаг 16 146 руб.

Адрес: КБР, с. Кахун, ул. Кирова, 201.

4. Первичные торги, заложенное имущество Гошковой С. М. (Д № 537), основание проведения торгов – постановление СПИ от 22.05.2023 г.

Лот № 4. Здание нежилое, площ. 164,7 кв. м, кад. № 07:01:1300000:136, земельный участок общ. пл. 15 000 кв. м, кад. № 07:01:130000:126.

Начальная цена 408 100 руб. (без НДС). Сумма задатка 20 000 руб. Шаг аукциона 4 081 руб.

Адрес: КБР, с. Кишпек, ул. Советская, б/н.

5. Первичные торги, заложенное имущество Махова А. А. (Д № 539), основание проведения торгов – постановление СПИ от 25.05.2023 г.

Лот № 5. Квартира, общ. пл. 92 кв. м, кад. № 07:08:0101000:5651.

Начальная цена 2 493 600 руб. (без НДС). Сумма задатка 124 000 руб. Шаг 24 936 руб.

Адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Калмыкова, 241, кв. 66.

6. Первичные торги, заложенное имущество Шханукова М. Н. (Д № 456), основание проведения торгов – постановление СПИ от 10.04.2023 г.

Лот № 6. Жилой дом, общ. пл. 63,3 кв. м, кад. № 07:02:100000:651, земельный участок общ. пл. 2117 кв. м, кад. № 07:02:1000009:78.

Начальная цена 698 000 руб. (без НДС). Сумма задатка 34 000 руб. Шаг аукциона 6 980 руб.

Адрес: КБР, с. Батех, ул. Первомайская, 106.

Форма торгов – аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене, проводимый в электронной форме.

Оператор электронной площадки, место приёма заявок: <https://lot-online.ru/>.

Дата начала приёма заявок на участие в торгах – 24.06.2023 г. в 9.00 по московскому времени.

Дата окончания приёма заявок на участие в торгах – 10.07.2023 г. в 16.00 по московскому времени.

Подведение итогов приёма заявок – 11.07.2023 г. в 11.00 по московскому времени.

Дата, время проведения торгов – 12.07.2023 г. в 10.00 по московскому времени.

Торги проходят в форме аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложения о цене на ЭТП по электронному адресу: <https://lot-online.ru/>.

Приём заявок осуществляется согласно регламенту ЭТП на сайте, указанном выше.

Задаток и вознаграждение площадке (депозит в размере 10% от начальной цены лота) должны быть внесены в соответствии с регламентом торговой секции в необходимом размере и поступить не позднее 11.07.2023 года по реквизитам универсальной торговой платформы АО «Российский аукционный дом»: Получатель – АО «Российский аукционный дом» (ИНН 7838430413, КПП 783801001); расчётный счёт № 40702810055040010531 в СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ БАНКЕ ПАО СБЕРБАНК, корреспондентский счёт № 30101810500000006653, БИК 0440306653. В назначении платежа указывается: «№ л/с претендента. Средства для проведения операций по обеспечению участия в электронных торгах. НДС не облагается».

Возврат задатков и депозитов осуществляется оператором электронной площадки в соответствии с регламентом торговой секции.

Для участия в торгах юр. и физ. лицам необходимо представить заявку на участие в торгах, подписанную электронной цифровой подписью, с приложением указанных документов: 1) заявка по форме, установленной организатором торгов; 2) надлежащим образом заверенная копия доверенности на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подаётся представителем претендента; 3) копия всех страниц документа, удостоверяющего личность (паспорта) претендента и/или представителя претендента; 4) для юр. лиц дополнительно: а) копия свидетельства о постановке на учёт в налоговом органе, б) учредительные документы; в) копия свидетельства о государственной регистрации (лист записи ЕГРЮЛ); г) надлежащим образом оформленные и заверенные документы, подтверждающие полномочия органов управления участника торгов на приобретение указанного имущества.

Организатор торгов отказывает заявителя в приёме и регистрации заявки на участие в торгах в следующих случаях:

- заявка подана по истечении срока приёма заявок, указанного в извещении, за исключением случаев, свидетельствующих о наличии обстоятельств непреодолимой силы, а также документально подтверждённых случаев препятствования заявителю в своевременной подаче заявки в результате действий (бездействия) организатора торгов;
- заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;
- приложенные к заявке документы

по наличию не соответствующим необходимому перечню.

Заявитель вправе отозвать заявку на участие в торгах до момента приобретения им статуса участника торгов. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссии по проведению торгов (далее – комиссия) протокола окончания приёма и регистрации заявок.

К аукциону допускаются претенденты, признанные участниками аукциона и зарегистрировавшиеся для участия в нём.

Согласно п. 5 ст. 449.1 ГК РФ в публичных торгах не могут участвовать должник, организации, на которые возложены оценка и реализация имущества должника, и работники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чьё участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц.

Выигравшим торги признаётся лицо, предложившее на торгах наиболее высокую цену, с которым в день торгов подписывается протокол о результатах проведения торгов. При отказе от подписания протокола о результатах торгов и/или внесении денежных средств в счёт оплаты приобретаемого имущества задаток и вознаграждение торговой площадке (депозит) победителю торгов не возвращаются. Победитель торгов в течение 5 рабочих дней должен оплатить стоимость приобретаемого имущества.

Лицо, выигравшее публичные торги, должно предоставить оригинал или нотариально заверенную копию согласия супруга(и) на приобретение имущества, выставленного на торги в соответствии со статьёй 35 Семейного Кодекса Российской Федерации, с указанием предмета сделки. Не ранее чем через десять и не позднее чем через двадцать дней со дня подписания протокола о результатах торгов организатор торгов заключает с победителем торгов договор купли-продажи, в случае реализации заложенного недвижимого имущества – в течение пяти рабочих дней с момента внесения покупной цены. Договор купли-продажи заключается по адресу организатора торгов. Указанный договор и протокол о результатах публичных торгов являются основанием для внесения необходимых сведений в Единый государственный реестр недвижимости.

Продавец оставляет за собой право снять выставленное имущество с торгов в порядке, установленном действующим законодательством РФ. В случае отмены торгов либо их результата на основании решения суда, постановления УФССП организатор торгов не несёт материальной ответственности перед участниками.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством РФ. Ознакомиться с дополнительной информацией о предмете торгов и порядке их проведения можно на сайте t07.rosim.ru/; www.torgi.gov.ru/; <https://lot-online.ru/>, а также по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Тарчокова, 18, тел.: 40-71-64, 40-66-82.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА

30 июня в 19.00
Государственный музыкальный театр

приглашает на оперетту
Иоганна Штрауса
«Цыганский барон» с участием
солистов, хора, балета и
оркестра театра. Начало в
19:00.

Режиссер-постановщик
Заслуженный деятель искусств
КБР,
режиссер Государственного
музыкального театра – Тамара
Сафарова.

Билеты можно приобрести
онлайн,
в том числе и по Пушкинской
карте.

77-42-08, 77-42-02

Инклюзивная творческая лаборатория Республиканского центра народных художественных промыслов и ремёсел Министерства культуры КБР

информирует о проведении в сентябре этого года в г. Липецке III Международных инклюзивных творческих игр в сфере культуры и искусства среди людей с инвалидностью (очная и заочная формы участия).

С положением можно ознакомиться на сайте центра промыслов promysly-kbr.ru/ в разделе «Новости», по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 26 или по телефонам: 8 (8662) 42-34-85, 8 (928) 717-81-18.

ОБЪЯВЛЕНИЕ!

Уважаемые родители (законные представители)!

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «КАДЕТСКАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 2 ИМЕНИ Х. С. ДЕПУЕВА»

объявляет дополнительный набор на вновь открытые вакантные места в 6, 7, 8, 9, 10, 11 классы на 2023/2024 учебный год.

Приём заявлений и документов осуществляется с 19 мая по 30 июня 2023 г. включительно по адресу: КБР, Черекский район, с. п. Бабуент, ул. Мокаева, б/н. В соответствии с «Положением о порядке приёма граждан на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в ГБОУ «КШИ № 2 им. Х. С. Депуева» (приказ № 169-ОД от 20.12.2022 г.) в кадетскую школу принимаются мальчики с 6 класса.

Принимаются учащиеся, годные по состоянию здоровья, прошедшие психологический отбор и выдержавшие вступительные испытания по русскому языку, математике и ОФП (общая физическая подготовка).

Перечень документов, необходимых для поступления, размещён на официальном сайте ГБОУ «Кадетская школа-интернат № 2 имени Х. С. Депуева» Минпросвещения КБР <https://kshibabugent.ru/> в разделе объявлений и в новостях, а также на странице в телеграмм <https://t.me/kadet07babugent>.

Контактные телефоны: 8 (86636) 74-2-69, 8 (928) 715 20 43 – заместитель директора по УВР Туменова Фатима Ханбиевна (приём документов); 8 (86636) 74-4-30 – приёмная руководителя М. Б. Гилюева.

Коллектив Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики скорбит и выражает глубокое соболезнование ЭФЕНДИЕВУ Заурбеку Ахияевичу по поводу безвременной кончины сына.

КОНТАКТЫ

Когда организаторы – мастера своего дела

Ярким запоминающимся событием для молодых представителей национально-культурных центров Кабардино-Балкарского фонда культуры им. Владимира Ворокова стал межрегиональный молодежный лагерь «Дружный Кавказ», который провела республиканская детско-молодёжная общественная организация волонтеров «Помоги ближнему» при поддержке Фонда президентских грантов, Министерства по делам национальностей и общественным проектам КБР, Министерства по делам молодёжи КБР, администрации Эльбрусского района.

Как пояснила председатель Фонда культуры Люба Макова, возрастной диапазон участников от 14 до 35 лет. Самые старшие и самые младшие – представители двух разных поколений, однако время личного становления каждого – это период новой истории России, когда сформировалась новая морально-этическая парадигма, коренным образом поменялась система ценностей, произошёл переход к информационному обществу.

В п. Тегенеки в пансионате «Эльбрус» были проведены тренинги, мастер-классы, круглые столы и другие мероприятия. Участники прошли обучающие курсы по основам межкультурного и межконфессионального согласия, ознакомились с

культурой различных народов, населяющих Кабардино-Балкарскую Республику.

На встрече с министром по делам национальностей и общественным проектам КБР Анзором Курашиновым и заместителем главы администрации Эльбрусского муниципального района Мухтаром Отаровым говорили о необходимости профилактики проявления экстремизма и терроризма в молодёжной среде, о расширении возможностей участия молодёжи в общественной жизни республики. Кроме того, речь шла о целях и задачах проводимой Вооружёнными Силами Российской Федерации специальной военной операции.

Анне Муравёвой семнадцатилет, девушка считает, что ей вы-



пала уникальная возможность: «Было много познавательного, что расширило кругозор, стимулировало к глубокому обдумыванию, размышлению, но самое главное – это люди. Все они были разные, со своими интересными историями, из разных городов и стран, полные готовности менять нашу республику и Россию в целом в лучшую сторону. Несмотря на то, что нас поделили на команды, мы стали единым целым, нашли себе друзей, зарядили друг друга позитивными

эмоциями и подарили мотивацию работать над собой, а увлекательные мероприятия, занимательные тренинги, творческие конкурсы, свежий воздух, горы и замечательные организаторы помогли в этом».

Четырнадцатилетние Алия Устинова и Даная Шибилева радуются тому, что удалось познакомиться с интересными и весёлыми людьми, поучаствовать в работе дружной, сплочённой команды. Они благодарны организаторам мероприятия, которые проделали

огромную работу и сумели достичь поставленных целей.

Виктор Сысоев, которому пятнадцать лет, написал: «Замечательная атмосфера, увлекательные тренинги, отличная развлекательная программа, хорошая команда и приятный персонал. Организаторы – мастера своего дела, они помогли многим ребятам заявить о собственных талантах и раскрыться в общении, а я сам стал более открытым после лагеря».

Ирина БОГАЧЁВА

Телемост – первый шаг к сотрудничеству поисковиков

Накануне Дня памяти и скорби в военно-патриотическом центре Станции юных техников имени З. Налоева Нарткалы состоялся телемост поискового патриотического движения «Беларусь – Российская Федерация».



В мероприятии участвовали представители ветеранских общественных организаций, поисковых отрядов КБР, Гомельской области, Брянска и Краснодарского края. Нашу республику представляли председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Урванского района Юрий Езиев, члены поискового отряда «Память народа» (Терский район) во главе с командиром Казбеком Каржевым, руководитель военно-патриотического центра СЮТ имени З. Налоева Беслан Гуляжинов и поисковики – корреспондент «КБП» Альберт Дышеков, преподаватель академии детского творчества «Солнечный

город» г. Майского Амин Хавпаев, отряд «Поиск» школы № 2 селения Хахун и участники СВО. На связь с участниками телемоста вышли также председатель совета Кабардино-Балкарского общественного движения «За единение «Сябры» Павел Сидорук и член Общественной палаты КБР Юлия Ордокова.

С белорусской стороны в мероприятии участвовали гимназия города Хойники Гомельского района, на базе которой был организован телемост, хойникский государственный колледж, судковская школа, малежковская школа, школа № 13 города Мозырь. Позже к виртуальной международной встрече поисковики присоединились педагоги

и учащиеся школы № 6 города Брянска.

Станция юных техников г. Нарткалы была избрана местом проведения телемоста не случайно. В 2021 году здесь был создан центр военно-патриотического воспитания, который возглавил советский офицер, ветеран Группы советских войск в Германии, поисковик Беслан Гуляжинов. Он нацелен на привлечение молодёжи к занятиям военно-прикладными и служебно-прикладными видами спорта, повышение уровня физической готовности к военной службе. С прошлого года Б. Гуляжинов провёл множество интересных и важных мероприятий: восхождение на Эльбрус с флагом СЮТ, соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, марш-бросок на Курпские высоты, центр активно сотрудничает с поисковыми отрядами КБР, в целом России, а с недавних пор и Республики Беларусь.

Общение поисковиков началось после минуты молчания, которой участники встречи почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны. Приветствуя белорусских коллег, член Общественной палаты КБР Юлия Ордокова рассказала о тесных экономических и культурных связях Кабардино-Балкарии и Республики Беларусь. Она выразила надежду, что первый телемост поисковиков положит начало более тесному и плодотворному сотрудничеству в деле патриотического воспитания мо-



лодёжи и увековечения памяти героев – защитников Отечества.

О работе ветеранской организации Урванского района рассказал Ю. Езиев, с деятельностью четырёх поисковых отрядов КБР «Мемориал Эльбрус», «Кавказский рубеж», «Имени 115-й кавдивизии» и «Поисковое движение России» белорусских коллег познакомил Беслан Гуляжинов. Юные поисковики второй кахунской школы прочли стихи, посвящённые войне. О лётчиках – уроженцах Белоруссии, погибших при защите неба Кабардино-Балкарии от гитлеровских захватчиков, рассказал боец поискового отряда «Память народа» Владимир Мосалёв. Педагог и поисковик Амин Хавпаев исполнил под гитару замечательную песню на стихи Р. Гамзатова «Журавли».

В свою очередь педагоги хойникских гимназии и колледжа рассказали о деятельности отрядов «Следопыт» и «Поколение». К участникам и организаторам телемоста обратились ветера-

ны труда Николай Садченко и Михаил Блищ, отметили исключительную важность подобных мероприятий для сохранения исторической памяти. Педагог брянской шестой школы познакомил с работой по увековечению памяти воинов 54-й отдельной штрафной роты 11-й армии, которые погибли 12-15 сентября 1943 года при освобождении Брянска от фашистских захватчиков.

– Это наш первый опыт проведения таких мероприятий. Мы намерены всесторонне сотрудничать с ветеранскими, молодёжными, поисковыми, историко-исследовательскими организациями, школами. Надеемся, что сегодняшний телемост – первый шаг на пути дальнейшего сотрудничества в деле патриотического воспитания молодёжи в наших странах и увековечения памяти людей, погибших в самой страшной для всего человечества войне, – сказал нашему корреспонденту директор СЮТ имени З. Налоева Юрий Налоев.

Альберт ДЫШЕКОВ

Зам. главного редактора

Н.Ю. КОНАРЕВА

Редакционная коллегия

Р. Бжахова (гл. редактор),

Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),

Л. Умарова (отв. секретарь),

А. Асанова, М. Белгорокова,

Б. Бербеков, И. Богачёва,

А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:

приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛ:

политики, права – 42-75-37; информации – 42-66-32; культуры – 42-20-88, 42-20-72, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; работы с силовыми структурами – 42-66-26; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

■ О. Накова – редактор по выпуску

■ О. Абаноква, Р. Максидова – корректоры

Тираж – 1564 экз.

Заказ – № 1353. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.

Время подписания номера по графику – 18.00

Подписан фактически – 21.00

АДРЕС РЕДАКЦИИ

И ИЗДАТЕЛЬ:

380000, г. Нальчик,

пр. им. В.И. Ленина, 5. Дом печати,

gazeta.kbrpravda.ru

Электронная газета «КБП»

kbrpravda.ru

e-mail: kbrpravda@mail.ru

Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5-а.